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ČIŠTĚNÍ A UDRŽBA KOBERCOVÝCH DÍLCŮ 
 

  

ÚVOD 
Všechny koberce vyžadují údržbu, aby byla optimalizována jejich životnost, odolnost a vzhled. Tato příručka 

vysvětluje základní principy údržby koberců a doporučujeme je dodržovat ihned po položení koberců.  

  

Hlavním principem je provádět údržbu pravidelně hned od pokládky, jelikož se jedná o efektivnější způsob než 

provádět jednorázovou údržbu, až dojde k výraznému znečištění koberce. 

  

Znečišťování koberce závisí na řadě faktorů:  

  

 Barva a způsob výroby 

 Rozmístění rohoží 

 Správná instalace 

 Plánovaná údržba 

  

Stává se, že je koberec po poměrně krátké době označován jako opotřebovaný. K tomu dochází, pokud neprobíhá 

pravidelná údržba nebo dochází k použití nevhodných čistících prostředků, které můžou způsobit poškození 

koberce. 

 

Plánovaná pravidelná údržba spočívá v ošetření nejvíce frekventovaných oblastí v místnosti vhodnými metodami 

a prostředky.  

 

ROZMÍSTĚNÍ ČISTÍCÍCH ZÓN 
Použití čistících zón u všech vchodových dveří do místnosti, ve které je koberec, výrazně snižuje znečištění koberce 

v místnosti. Přirozeně platí pravidlo, že čím více kroků se na čistící zóně provede, tím méně nečistot se dostane na 

koberec. Je důležité pravidelné čištění těchto čistících zón, jinak se časem stanou bezúčelnými.  

 

V místech, které podléhají výraznému znečištění, doporučujeme tvrdou podlahovou krytinu, protože tento typ 

podlahy se vodou čistí snadněji. Pokud by v takových místech byly pokládány koberce, měly by se na ně umístit 

ochranné plastové nebo neoprenové rohože. 

 

VYSÁVÁNÍ 
Správné a pravidelné vysávání patří ke stěžejním bodům údržby pro zachování čistého koberce. Kromě 

odstraňování nečistot pomáhá vysávání také k opětovnému zvednutí vlasu. Doporučujeme používat vysavače s 2 

nezávislými motory pro odsávání a kartáčování. Kartáče vysavače by měly být nastaveny na výšku, aby byly 

v kontaktu s vlasy koberce. 

  

Všechny koberce by měly být vysávány denně. V případě rohoží a míst, které jsou vysoce frekventované, 

doporučujeme vysávat ještě častěji.  

ODSTRAŇOVANÍ SKVRN 
V případě skvrn platí, že by se měly čistit co nejdříve. Čím déle jsou rozlité na kobercích, tím hůře půjdou 

odstranit, budou lepit a mohou se botami roznést i na jiná místa na koberci. 
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Odstraňování skvrn by mělo probíhat následovně:  

  

 Odstraňte co nejvíce jemným škrábáním nožem.  

 Zbylou tekutinu utřete papírovým ubrouskem.  

 Ošetřete schváleným čistícím prostředkem dle instrukcí výrobce.  

 Burmatex doporučuje používat Prochem Spot Cleaning Kit.    

  

PRAVIDELNÁ ÚDRŽBA 
Koberec bývá často ponechán poměrně dlouhou dobu bez čištění, až se dostane do stavu, že ani profesionální 

úklid mu nedokáže navrátit původní vzhled. 

  

Základem pravidelné údržby je čištění nejvíce využívaných oblastí na koberci, což většinou bývá 20-30 % z plochy 

koberce. Z tohoto důvodu není pravidelná údržba až tak nákladná a je tak velmi efektivní. Požadovaná frekvence 

a způsob čištění závisí na typu produktu, barvě, intenzitě používání a bude se tedy koberec od koberce lišit.  

  

Pokud se dodržuje režim pravidelného čištění, stačí provést důkladný úklid „na mokro“ pouze 1x za rok. Toto 

čištění se obvykle provádí horkou vodou a vhodným čistícím prostředkem a jeho načasování si určuje čistící firma 

na základě používanosti koberce a úrovně jeho znečištění. Správné čištění koberce by měla provádět odborná 

firma. 

 

VÝMĚNA POŠKOZENÝCH DÍLCŮ 
Jednou z hlavních výhod kobercových dílců je, že je lze kus za kus vyměnit bez nutnosti výměny celého koberce. 

Je třeba brát na vědomí, že vyměněný kus se bude vždy mírně lišit od okolních dílců, protože ty již vykazují jistý 

stupeň opotřebení.  V případě opětovné pokládky dílců dbejte na směr pokládky vyznačený šipkou na zadní straně 

dílce.  

 

INSTRUKCE PRO ČIŠTĚNÍ SKVRN 
  

STAIN  TREATMENT  
Asfalt/dehet  Rozpouštědlo, po kterém následuje suchý pěnový čistič nebo horká voda 

Alkoholické nápoje  Teplý roztok z čistícího prostředku  

Kuličkový inkoust  Voda + odstraňovač skvrn  

Krev Studená voda a poté silný roztok (1 lžička čistícího prostředku na 0,5L vody)  

Máslo Seškrábněte a následně aplikujte odstraňovač skvrn a suchý pěnový prostředek 

Vosk ze svíček  Seškrábněte a následně aplikujte odstraňovač skvrn a suchý pěnový prostředek 

Žvýkačka  Mrazícím sprejem zamrazte a seškrábněte, následně použijte kobercový šampón 

Čokoláda Studená voda a následně kobercový šampón 

Limonády  Voda nebo slabý roztok z čistícího prostředku 

Káva, kakao, horká 

čokoláda  
Okamžitě umyjte studeným nebo horkým roztokem z čistícího prostředku a následně použijte 

rozpouštědlo pro odstranění zbytkové mastnoty  

Cigaretové nedopalky  Opatrně seškrábněte nožem a poté ošetřete vlažným roztokem čistícího prostředku. V případě těžšího 

popálení je řešením poškozenou část koberce vyříznout a nahradit odřezky, které vznikly po instalaci.   

Vejce Studená voda a následně roztok z čistícího prostředku. 

Exkrementy Mírný roztok čistícího prostředku.  

Plstěné pero  Ihned umyjte vodou 

Tuky, oleje a mastnota  Odstraňovač skvrn a následně slabý roztok čistícího prostředku. 

Jídlo s obsahem tuků  Biologický prací prášek (roztok – 1 lžička na 0,5L vody). Pokud po vysušení skvrna přetrvává   
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Inkoust Nejdříve mytí vodou a poté očištění vhodným prostředkem  

Džem  Horká voda, jemný roztok čistícího prostředku 

Rtěnka Rozpouštědlo a následně slabý roztok čističe  

Mléko  Rozpouštědlo a následně pěnový čistič na koberce. 

Lak na nehty Aceton  

Olejové barvy  Neprodleně aplikujte bílý alkohol. Zaschlé barvy je velmí obtížné odstranit. 

Plastelína  Seškrábněte a poté aplikujte mrazící sprej a odškrábněte zbytek. Nakonec použijte rozpouštědlo.  

Rez Zavolejte profesionálního čističe.  

Červené víno Nejprve očistěte vlažnou vodou a následně použijte roztok (1 lžička na 0,5 L vody) biologického čistícího 

prostředku.  

Leštidlo na boty  Rozpouštědlo nebo bílý alkohol. 

Saze  Vysajte a následně očistěte suchý pěnovým čističem. 

Čaj Mírný roztok horké vody a čistícího prostředku. 

Moč  Roztok z bílého octa a následně slabý roztok čistícího prostředku.  

Zvratky Mírný roztok čistícího prostředku a následně zředěný prostředek odpuzující proteiny.  

Bílé víno  Voda a případně mírný roztok čistícího prostředku.  

  
 

  
  


